从5月1日起,我市各县区陆续进入汛期。据预测,今年汛期我市降雨较往年偏多1至2成,防汛形势严峻。汛前,全 市上下立足防大汛、抢大险、救大灾,未雨绸缪、提早动手,积极储备防汛物资、排查安全隐患、修复水毁堤防、加快中小河 流治理、开展应急救援演练、强化防汛减灾宣传、加强涉河在建工程防汛监管,多措并举保障群众安全度汛。

修复堤防 责任到人

渭滨区全力以赴开展渭河防汛工作

本报讯 如何确保渭河防 汛安全? 6月28日,记者从渭 滨区防汛办获悉,今年以来,渭 滨区把渭河防汛作为全区安全 工作的重点,积极修复沿河水 毁堤防,开展河道清淤疏浚等 工作,多措并举确保渭河安全

近年来,随着市区渭河生 态公园、沿河亲水平台、步行 道等建设,汛期进入渭河游玩 群众增多,加之河道种菜、游 泳、钓鱼等行为屡禁不止,一 旦上游水库泄洪,将严重威胁 群众生命安全。今年,渭滨区

及时修订《渭滨区 2021 年渭 河防汛预案》,重点突出林家 村水库泄洪期间预警发布、巡 堤查险、人员撤离、抢险救援 等各项应对措施,确保一旦发 生汛情、险情,防汛应对工作 能做到有的放矢。同时,针对 今年沿河镇、村领导换届,人 员变动较大这一实际情况,及 时对渭河防汛责任人进行了 调整,落实了300多名干部群 众,负责渭河巡堤查险工作, 确保河道行洪安全。

去年汛期强降雨,致使渭 滨区渭河支流的多处河堤、护



岸被水冲毁,渭河支流市区段 桥涵、入渭口段河道淤积,严重 影响了安全度汛。为消除安全 隐患,今年,渭滨区及时组织人

员和机械对龙山河、清姜河、晁 峪河等河道水毁堤防、护岸进 行了修复,并对堵塞河道进行 了疏通,确保汛期河道安全。

金台区:

物资储备到位

应急演练保安全

本报讯 6月28日, 记者从金台区防汛办获 悉,为切实提高防汛抢险 救援保障能力,今年金台 区多方筹措资金,抓紧补 充储备短缺防汛物资,确 保汛期物资调运充足、及 时。截至目前,金台区全 区储备防汛物资累计达到 30 多个种类,总价值 150

今年初,金台区防汛 办积极向市上争取到防汛 物资储备资金50万元, 及时通过政府招标采购形 式,购买了编织袋、彩条 布、铅丝笼,以及救生圈、 救生衣等防汛物资。近年

本报讯 6月27日,

记者从眉县防汛办获悉,

连日来,该县立足防大

汛、抢大险、救大灾,积极

组织镇、村和相关部门开

展了一系列防汛应急救援

演练活动,有效提升了防

汛抢险和应急处置能力。

雨致使山体滑坡,3人被

困,1人受伤!"6月24

日下午3时30分,一场

防汛应急救援演练在眉

县红河谷景区展开。景区

启动应急预案并安排应

急救援队上山了解情况,

将被困人员和受伤人员

转移至安全区域并安排

医疗救援队对受伤人员

"主任,不好了,强降

眉县:

来,金台区防汛办陆续在 渭河福临堡、卧龙寺段, 金陵河金河尚居、金陵湾 等河道险工险段堤顶储备 了 2000 多方备防石,大幅 提升了全区防汛物资保障 能力。区防汛办安排专人 负责防汛物资管理工作, 建立了防汛物资管理台 账,对物资进出实行动态 管理,所有入库、出库物资 信息在电脑上都有详细登 记。库管人员汛期全天24 小时在岗,随时待命,一旦 发生险情,可确保在最短 时间内将防汛物资运送到 位,为抢险救灾工作赢得

进行救治(见下图)。"我

们以后要提高防汛应急

救援演练的频率,以此检

验指挥体系、响应流程和

应急保障能力。"景区工

防汛应急救援演练工作,

县防汛办及时印发了《关

于认真做好 2021 年防汛

救援应急演练工作的通

知》,对防汛演练工作进行

了安排部署和动员,各镇

街、有关部门结合自身防

汛工作重点,有针对性地

开展了防汛避险、水上救

援、地质灾害等多场应急

演练,积累了丰富的实战

今年,眉县高度重视

作人员说。

经验。

陈仓区:

排查整改安全隐患

本报讯 为确保安全度 汛,连日来,陈仓区积极组织 干部群众开展汛前检查工作, 排查河道、水库、山洪地质灾 害、城镇内涝隐患。截至目前, 全区共摸查出各类安全隐患

日前,陈仓区防汛办工作

人员检查时发现,渭河坪头 镇庙沟村段河堤上堆放着一 堆砂石,占用防汛抢险通道, 他们立即联系相关单位予以 清理。记者在采访中了解到, 陈仓区西部山区抵御灾害能 力较弱,一遇强降雨极易发 生地质灾害,加之全区境内

有 4 条河流,防汛形势非常严 峻。区委、区政府高度重视防 汛工作,先后召开会议、下发 专文,安排部署汛前检查工 作。区委、区政府主要领导带 队到一线排查防汛隐患,各 镇街工作人员走村入户,对 削坡建房点、山洪沟口、沿河

村落进行细致摸排,共排查 出地质隐患 71 处, 涉河涉水 乱占、乱采、乱堆、乱建等"四 乱"问题 51 处。针对存在问 题,陈仓区防汛抗旱指挥部 按照"一事一单"形式,逐个 下发通知,限期督促抓好整 改工作。截至目前,所有地质 灾害点人员转移避险责任已 经落实,51处涉河隐患已完 成整治37处,共拆除临河便 桥 4 座、违建 1 处,清理河道 碍物料 2243 方,剩余隐患正

在加紧整改。

岐山县:

打出防汛宣传组合拳

本报讯 洪水到来时,要 迅速向高处转移,尽可能抓住 固定或漂浮的东西……日前, 岐山县相关部门通过大喇叭广

本报讯 机械轰鸣, 10余

名工人正在扎铅丝笼,这是记

者 6 月 29 日在凤县安河国安 寺段水毁工程修复现场看到

防 32 处。

播、发短信、视频提醒等形式向 群众宣传防汛抗旱科普知识,

受到大家欢迎。 进入汛期,怎样提高群

众的防灾避灾意识和避险自 救能力? 今年,岐山县应急管 理局通过"世界水日""中国水 周""平安宣传月""国际减灾

日"等大型宣传日活动,制作 展板、悬挂横幅、发放传单,向 群众宣传防灾减灾知识,在官 方微信公众号上发布防汛抗 旱、防灾减灾短视频。除此以 外,岐山县还充分发挥63个 应急防汛广播站的作用,通过 广播向群众宣传面对洪水、山 体滑坡等灾害如何避险自救 知识,收到了显著效果。

凤县:

抢抓工期修堤防



陇县:

加固堤防

本报讯 6月27日, 在陇县普洛河八渡镇工业 园段防洪治理工程施工现 场,记者看到工人们有的 制作挡墙,有的堆砌混凝 土护坡(见下图),现场机 械轰鸣声不绝于耳 …… 据了解,经过8个月的紧 张施工,该工程目前已完 成总工程量的95%。

去年强降雨,致使陇 县普洛河东风镇及八渡镇 5.3 公里的河堤被冲毁, 造成200亩耕地被淹,农 业设施受损严重。为确保 群众安全度汛,去年11月

2日,陇县启动建设普洛 河东风镇及八渡镇重点段 防洪治理工程,截至目前, 新修了5.3公里的混凝土 挡墙和生态护坡。

为确保工程按期竣 工,施工单位倒排工期、 挂图作战,加班加点忙施 工、赶进度,经过8个月的 紧张施工,截至目前,整 个工程已完成总工程量的 95%,近期将全面完工。预 计完工后,该段河道堤防 防洪标准由原先的不足5 年一遇提高到现在的10



(本版稿件均由本报记者邵菲菲采写)

太白县:

余的正在抓紧修复中。

强化在建水库安全监管

从太白县防汛办获悉,今年太 白县加大防汛物资储备力度, 加强应急值守,开展防汛应急 演练,扎实做好在建水库安全 度汛准备。

太白县于 2016 年和 2019

水库建设,目前,石沟水库大坝 主体已完工,龙王河水库大坝 正在加紧建设。为确保两座水 库安全度汛,今年太白县防汛 办建立了水库防汛指挥机构, 落实巡查、监测、预警等防汛

责任人,并结合实际编制水库 施工度汛预案,提前备足了编 织袋、铁丝、砂石土料、应急灯 等防汛抢险物资,组织施工队 伍和下游村组群众成立了水库 防汛抢险队伍,落实防汛抢险 车辆。太白县应急管理局和水 利局积极建立健全防汛责任体 系,严格落实防汛值班制度, 加强两座在建水库防汛安全监 管,定期前往施工现场检查, 督促施工单位及时排查风险隐

患,抓好安全整改。 日前,该县已在龙王河水 库施工现场组织水库施工单位 和下游村组围绕工程抢险、人 员撤离等开展了一次防汛演 练,为汛期防汛抢险工作积累

了实战经验。